

24. Motovunska ljetna škola unapređenja zdravlja
SIMPOZIJ MEDIJI I ZDRAVLJE – BUDUĆNOST ZDRAVSTVA U RH
Grožnjan, 23. do 25. lipnja 2017.

Simpozij Mediji i zdravlje zamišljen je kao vodeće mjesto za susret i predstavljanje gorućih tema u zdravstvu te otvorene rasprave o budućnosti zdravstvenog sustava u Hrvatskoj. Simpozij se održava već 16 godina te tradicionalno okuplja glavne dionike u zdravstvu, predstavnike Ministarstva zdravlja, Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, Hrvatske liječničke komore, Hrvatskog liječničkog zbora, Hrvatske udruge bolničkih liječnika, Koordinacije hrvatske obiteljske medicine, udruge pacijenata, predstavnike farmaceutske industrije te novinare koji medijski prate zdravlje i zdravstvenu politiku. Misija simpozija Mediji i zdravlje je unaprijediti komunikaciju između zdravstvenih djelatnika, zdravstvenih političara i medija.

Simpozij Mediji i zdravlje 2017: Budućnost zdravstva održan je od 23. do 25. lipnja 2017. godine u Grožnjanu. Organizirali su ga Hrvatsko novinarsko društvo – Zbor zdravstvenih i medicinskih novinara HND-a, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu i udruga Difrakcija uz podršku partnera simpozija, Hrvatske mreže zdravih gradova, Hrvatske glazbene mladeži i Općine Grožnjan. Direktori simpozija su doc.dr.sc. Tea Vukušić Rukavina (Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu), doc.dr.sc. Ognjen Brborović (udruga Difrakcija) i Tamara Marinković Margetić (predsjednica Zbora zdravstvenih i medicinskih novinara HND-a). Na simpoziju Mediji i zdravlje 2017 sudjelovalo je osamdeset zdravstvenih profesionalaca i novinara.

Prvi dan simpozija Mediji i zdravlje bio je posvećen aktualnim problemima u sustavu zdravstva. Ministar zdravstva Milan Kujundžić u Grožnjanu je po prvi puta predstavio projekte funkcionalnog pripajanja bolnica te uvođenja prioriteta listi čekanja, koje namjerava provesti u idućim mjesecima. Ravnatelj HZZO-a dr. Fedor Dorčić na simpoziju je govorio o troškovima u zdravstvu, o glavnim izazovima i mogućim rješenjima te o svim postojećim razinama eZdravstva. Prvi dopredsjednik Hrvatske liječničke komore dr.sc. Krešimir Luetić predstavio je postignuća HLK-a u protekloj godini te prezentirao projekt e-HLK. Prof.dr.sc. Željko Krznarić, predsjednik Hrvatskog liječničkog zbora, iznio je viziju razvoja Hrvatskog liječničkog zbora u budućnosti. Prof.dr.sc. Mirjana Kujundžić Tiljak je u ime Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu predstavila značaj i ulogu MEF-a u edukaciji liječnika kroz sto godina djelovanja te predstavila nove programe u kurikulumu kojima se osuvremenjuje edukacija liječnika za izazove budućnosti s posebnim naglaskom na kompetencije liječnika specijaliste. Uz navedene govornike, predavanja su održali i predsjednica saborskog Odbora za zdravstvo Ines Strenja Linić, predsjednik Udruge poslodavaca u zdravstvu Dražen Jurković i drugi. U izlaganjima i raspravi koja je uslijedila bilo je govora o problemima koji opterećuju zdravstveni sustav te je istaknuta potreba suradnje i konsenzusa između različitih političkih opcija i vlada kako bi se sustav održao.

U drugom danu simpozija Mediji i zdravlje 2017, u dijelu programa koji se odnosio na komunikaciju, predsjednik HND-a Saša Leković održao je izlaganje na temu "Koliko su 'zdravi' novi mediji" u kojem je upozorio da novi mediji omogućavaju brži protok sve većeg broja informacija, ali često nepouzdatih. Po njemu, to je osobito problematično kada je riječ o medicinskim i zdravstvenim temama jer "lažne vijesti" u području zdravstva mogu imati kobne posljedice. "Poseban je problem što postoji sve manje specijaliziranih novinara, pa tako i onih specijaliziranih za zdravstvene/medicinske teme, što povećava opasnost od objave nekvalitetnih informacija", rekao je Leković.

Doc.dr.sc. Joško Viskić sa Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu predstavio je zajednički projekt MEF-a i SF-a, E-profesionalizam zdravstvenih djelatnika, naglašavajući izazove i opasnosti koje donosi komunikacija zdravstvenih djelatnika na društvenim mrežama. Tina Puhalo Grladinović je prezentirala nagrađenu kampanju Počeši s razlogom kojoj je cilj podizanje svijesti mlađih muškaraca u dobi od 18. do 35. godine o karcinomu testisa. Dr. Hrvoje Handl iz Psihijatrijske bolnice „Sv. Ivan“ je prikazao razvoj i rezultate rada dnevne bolnice poremećaja hranjenja te postignuća kampanje (H)RANA o poremećajima hranjenja, za koju je ideju dobio upravo tijekom radionice o javno-zdravstvenim kampanjama na simpoziju Mediji i zdravlje održanom 2013. godine.

Kada je riječ o potrebi jačanja suradnje među novinarima, liječnicima i ostalim medicinskim osobljem, zaključeno je da je potrebno poboljšati međusobnu komunikaciju, kroz zajedničke radionice i savjetovanja u konkretnim kritičnim situacijama, nasuprot odbijanju medicinara da komuniciraju s novinarima te senzacionalističkim novinarskim vijestima i pričama što rezultira lošim odnosima i neprofesionalizmom.

U ime Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu na simpoziju su sudjelovali prof.dr.sc. Mirjana Kujundžić Tiljak, v.d. ravnateljica Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, Danko Relić, dr. med., voditelj Centra za planiranje zanimanja u biomedicini i zdravstvu, Mario Cvek, glasnogovornik MEF-a te doc.dr.sc. Tea Vukušić Rukavina, dr. med., koja je ujedno i jedan od direktora simpozija.

Doc.dr.sc. Tea Vukušić Rukavina, dr. med., direktor simpozija Mediji i zdravlje

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu